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Svar på fråga 2024/25:774 av Birger Lahti (V) 
Sjöfartsverkets ekonomiska situation 

Birger Lahti har frågat mig vad jag gör för att säkerställa att 

Sjöfartsverkets ansträngda finansiella situation inte leder till att 

verket avyttrar fartyg, exempelvis isbrytare, för att förbättra sin 

kassa och minska kostnaderna för underhåll. 

Sjöfartsverket har en ansträngd ekonomi, något myndigheten 

brottats med under lång tid. Det är korrekt att verket länge 

påtalat behovet av att de uppdrag som inte kan finansieras med 

avgifter måste täckas av tillräckliga anslagsmedel. 

Sjöfartsverket har emellertid också de senaste åren anvisats 

särskilda medel, dels för att påbörja förnyelsen av 

isbrytarflottan, dels för att påbörja omställningen mot en fossilfri 

båt- och fartygsflotta. Sjöfartsverket har en äldre flotta – det 

gäller inte minst isbrytarna. Sjöfartsverket är inne i en 

investeringscykel och det pågår en successiv föryngring av 

flottan. Denna successiva föryngring har börjat och kommer att 

fortsätta de kommande åren. Fartygen är gamla och har relativt 

höga underhållskostnader. Fartygen är å andra sidan i princip 
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avskrivna och belastas därför inte med några 

avskrivningskostnader, vilket också har en resultatpåverkan 

även om det inte påverkar kassaflödet i verksamheten.  

Sjöfartsverket utrangerar kontinuerligt båtar och fartyg när de 

ersätts av nya. Eventuella restvärden som då uppstår används 

för att genomföra nyinvesteringar. Detta är naturligt i en 

verksamhet som Sjöfartsverkets.  

Sjöfartsverket behöver kontinuerligt se över att verksamheten är 

dimensionerad för uppdraget, vilket kan innebära förändringar i 

båt-, fartygs- och helikopterflottans sammansättning. Samtidigt 

måste myndigheten säkerställa att den kan utföra sitt uppdrag, 

att förvalta infrastrukturen till havs och upprätthålla en god 

servicenivå till handelssjöfarten med rimliga väntetider för 

exempelvis lots och isbrytarassistans. 
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